



**Кого? Помощников и стажеров нотариусов, которые прошли обучение на очередных курсах повышения их квалификации, прошедших в Ставрополе.**

Уже пятый год нотариальной палатой Ставропольского края и кафедрой гражданского права и процесса Юридического института Северо-Кавказского федерального университета проводится эта важная для тех, кто выбрал нотариат своей специализацией, учеба.

— Мы инициировали идею проведения курсов повышения квалификации помощников и стажеров нотариусов в 2015 году, и с той поры при помощи коллег-юристов — преподавателей университета и нотариусов Ставрополья — ее успешно и системно реализуем, — поясняет президент нотариальной палаты Ставропольского края, заслуженный юрист РФ Николай Кашурин. — Практика такой учебы убеждает в ее востребованности и значимости, ведь каждый новый этап собирает десятки желающих пополнить багаж знаний в сфере нотариата. Кстати, географический охват участников курсов не только не ограничивается нашим регионом, но постепенно расширяется.

Действительно, помимо помощников и стажеров нотариусов Ставропольского края с каждым новым стартом обучения желание принять в нем участие изъявляют сотрудники нотариальных контор регионов Северо-Кавказского федерального округа. В этот раз вместе с коллегами из Карачаево-Черкесской Республики ряды слушателей курсов пополнили помощники и стажеры из Республики Калмыкия.

Прекрасной традицией за время проведения курсов стало использование для занятий сразу двух площадок — как площадки университета, так и нотариальной палаты. Очень насыщенной и разнообразной является программа обучения, которая занимает по продолжительности целую неделю, при этом ежедневно включает в себя от трех до пяти академических пар. Как подчеркнули участники курсов, свободное время было лимитировано.

– Наша основная задача – максимально используя кадровый потенциал, который есть у Юридического института СКФУ и нотариата Ставрополья, реализовать учебный план, многомерно раскрывая суть и специфику нотариальной деятельности, – говорит руководитель курсов, кандидат юридических наук, доцент, заведующий кафедрой гражданского права и процесса Юридического института СКФУ Марина Мельникова. – С каждым новым этапом курсы становятся объемнее, мы стараемся расширить перечень дисциплин, пригласить больше лекторов. Так что, оглядываясь назад, можно уверенно сказать: это те курсы, которые мы когда-то задумали, но они, как любое удачное начинание, развиваются, принося удовлетворение своими результатами.

Надо заметить, что прошедшие курсы получились тематически емкими, предоставив слушателям возможность разобраться в наиболее насущных вопросах нотариальной практики. При этом охват дисциплин, которые были затронуты, серьезен: это земельное, наследственное, корпоративное, семейное право и другие.

Слушатели курсов разбирались в тонкостях документооборота в нотариальной деятельности, обсуждали детали профессиональной этики нотариуса. Даже неполное перечисление тем лекций, например, «Проблемы применения земельного законодательства при совершении нотариальных действий. Наследование земельных долей из земель сельскохозяйственного назначения», «Наследование по завещанию. Новеллы законодательства», «Недействительность сделок: актуальная судебная практика» – дает понять, насколько полноценной и интересной была учеба.

– По количеству участников эти курсы повышения квалификации оказались одними из самых многочисленных, они собрали 17 слушателей, – отмечает начальник правового отдела НПСК Алина Белогрудова. – Лекторами на них стали как ученыe, преподаватели СКФУ, так и практики – представители нотариального сообщества, государственные регистраторы прав. Среди них немало тех, кто стоял у истоков такой учебы пять лет назад, но есть и те, кто попробовал себя в данном статусе впервые.

Из первоходцев этой деятельности – член комиссии НПСК по методической работе Вера Малышева и нотариус города Пятигорска Светлана Жукова, член правления НПСК, нотариус города Ставрополя, кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданского права и процесса ЮИ СКФУ Иван Кашурин, доцент этой же кафедры, кандидат юридических наук Ирина Комаревцева, кандидат юридических наук, доцент кафедры экологического, земельного и трудового права ЮИ СКФУ Роман Нутрихин и его коллега по кафедре – кандидат юридических наук, начальник отдела регистрации объектов недвижимости №3 Росреестра по СК Елена Белозерова.

Традиционно интересны были семинары на тему особенностей языка деловых документов, проведенные кандидатом филологических наук, доцентом кафедры русского языка Гуманитарного института СКФУ Эльвирой Лаврик. Вопросы профессиональной этики в деятельности нотариуса были подняты и кандидатом психологических наук, доцентом кафедры истории и теории журналистики ГИ СКФУ Оксаной Борисовой.

Примеров и тенденций судебной практики коснулась судья Ставропольского краевого суда, кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданского права и процесса ЮИ СКФУ Ольга Журавлева, вопросы удостоверения брачного договора и алиментного соглашения осветила адвокат, доктор философских наук, профессор кафедры гражданского права и процесса Евгения Сагалаева, а доцент той же кафедры – кандидат юридических наук Александр Бирюков выступил с лекциями по теме «Корпоративное право в нотариальной практике».

Занятия подытожило традиционное тестирование.

– Очень приятно видеть положительные результаты проведенной нами работы, которые выражаются в высоком уровне знаний слушателей курсов, – сказала Марина Мельникова. – Думаю, залог успешности курсов – в выверенном составе высококвалифицированных преподавателей, а также в том, что занятия проходят в живой и диалоговой форме, когда обсуждение того или иного вопроса с точки зрения теории завершается разбором его применения на практике и при этом каждый может поделиться своими наработками. Это дает и прекрасную возможность сопоставить опыт разных регионов. Надеюсь, что теоретический и практический материал, полученный на курсах, поможет нашим выпускникам в дальнейшей работе.

И вот под громкие аплодисменты слушатели курсов один за другим выходят получать удостоверения о повышении квалификации. Торжественный и приятный момент, очередная ступень к профессии нотариуса преодолена. Каковы впечатления от курсов, спросим сейчас же.

– Я поражен тем объемом знаний, который получил за эту неделю, – говорит специалист первой категории правового отдела нотариальной палаты Ставропольского края Виталий Кривоногов. – Для работы в нотариате важно иметь развитое юридическое мышление, глубокие познания в области законодательства и практики его применения, а

также высокие коммуникативные навыки. Курсы под чутким руководством высококвалифицированных специалистов и преподавателей дали нам возможность совершить настоящий прорыв по всем направлениям. Кстати, для меня это был первый подобный опыт, и я очень благодарен за предоставленную возможность обучения президенту НПСК Николаю Ивановичу Кашурину. Хочу отметить тематику лекций и семинаров, которая учитывала массу самых насущных вопросов. Вообще переоценить значимость пройденной программы невозможно, поскольку параллельно с изучением теории мы не упускали возможность обменяться опытом, а кроме того познакомились и подружились с коллегами из других регионов. На самом деле это большой, я даже сказал бы титанический труд – организация курсов на таком высоком уровне.

– О курсах повышения квалификации для работников нотариальных контор можно рассказывать много, такими разнообразными по информационной составляющей они были, – отмечает помощник нотариуса Андроповского района Антон Курилов. – И при этом все, о чем бы мы ни говорили с преподавателями – касалось нотариальной деятельности. Хочу сказать, что когда приехал на эту учебу, думал, что немного освежу знания, послушаю лекции. А сейчас чувствую, что эта неделя совершила настоящий переворот в осознании места и роли нотариата в жизни людей, его практической значимости. Я бы назвал эту программу: «72 часа, которые изменили меня». Я чувствовал ежедневную вовлеченность в интереснейшее и важное дело познания наиболее актуальных и требующих углубленного анализа тем. Хочется поблагодарить каждого из преподавателей, которые не только много времени, но весь свой профессиональный опыт и душу вложили в общение с нами. Запомнились лекции судьи Ставропольского краевого суда Ольги Журавлевой, начальника отдела регистрации объектов недвижимости №3 Росреестра по СК Елены Белозеровой. От них и других преподавателей я получил много полезной информации, необходимой для работы. Тема, которая интересовала меня особенно – наследование. Об этом мы сообща и очень детально беседовали с Иваном Кашуриным – он практикующий нотариус, многим поделился с нами на основе собственного опыта. Считаю курсы полезными для всех сотрудников нотариальных контор, ведь в нашей работе необходимо постоянно развиваться, расширять кругозор, стараясь соответствовать тем высоким требованиям, которые предъявляются к нотариату сегодня.

Елена Гончарова

## 72 часа, которые изменили их

Автор: [www.alrf26.ru](http://www.alrf26.ru)

17.10.2019 18:32

---



# 72 часа, которые изменили их

Автор: [www.alrf26.ru](http://www.alrf26.ru)  
17.10.2019 18:32



## 72 часа, которые изменили их

Автор: [www.alrf26.ru](http://www.alrf26.ru)  
17.10.2019 18:32



## 72 часа, которые изменили их

Автор: [www.alrf26.ru](http://www.alrf26.ru)  
17.10.2019 18:32

---



## 72 часа, которые изменили их

Автор: [www.alrf26.ru](http://www.alrf26.ru)  
17.10.2019 18:32



## 72 часа, которые изменили их

Автор: [www.alrf26.ru](http://www.alrf26.ru)  
17.10.2019 18:32



## 72 часа, которые изменили их

Автор: [www.alrf26.ru](http://www.alrf26.ru)  
17.10.2019 18:32



## 72 часа, которые изменили их

Автор: [www.alrf26.ru](http://www.alrf26.ru)  
17.10.2019 18:32

---

